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Simulado 
Simulado TFR 3 - Analista Judiciário - Área Administrativa 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso TRF 3 Analista Judiciário - Área Administrativa; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00 às 13:30 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo abaixo destas informações; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
https://bit.ly/Simulado-TRF3-03-09   

https://bit.ly/Simulado-TRF3-03-09
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LÍNGUA PORTUGUESA  

Felipe Luccas 

Marcha Noturna 

Então Deus puniu a minha loucura e soberba; e 
quando desci ruelas escuras e desabei do castelo sobre a 
aldeia, meus sapatos faziam nas pedras irregulares um 
ruído alto. Sentia-me um cavalo cego. Perto era tudo 
escuro; mas adivinhei o começo da praça pelo perfil 
indeciso dos telhados negros no céu noturno. 

De repente a ladeira como que encorcovou sob 
meus pés, não era mais eu o cavalo, eu montava de pé um 
cavalo de pedras, ele galopava rápido para baixo. 

Por milagre não caí, rolei vertical até 
desembocar no largo vazio; mas então divisei uma 
pequena luz do além. O homem da hospedaria me olhou 
com o mesmo olhar de espanto e censura com que os 
outros me receberiam – como se eu fosse um 
paraquedista civil lançado no bojo da noite para inquietar 
o sono daquela aldeia. 

– Só tenho seis quartos e estão todos cheios; eu 
e outro homem vamos dormir na sala; aqui o senhor não 
pode ficar de maneira nenhuma. 

Disse-me que, dobrando à esquerda, além do 
cemitério, havia uma casa cercada de árvores; não era 
pensão, mas às vezes acolhiam alguém. Fui lá, bati palmas 
tímidas, gritei, passei o portão, dei murros na porta, achei 
uma aldraba de ferro, bati-a com força, ninguém lá dentro 
tugiu nem mugiu. Apenas o vento entre as árvores gordas 
fez um sussurro grosso, como se alguns velhos defuntos 
aldeões, atrás do muro do cemitério, estivessem 
resmungando contra mim. 

Havia outra esperança, e marchei entre casas 
fechadas; mas, ao cabo da marcha, o que me recebeu foi 
a cara sonolenta de um homem que desanimou com 
monossílabos secos. Lugar nenhum; e só a muito custo, e 
já inquieto porque eu não arredava da porta que ele 
queria fechar, me indicou outro pouso. Fui – e esse nem 
me abriu a porta, apenas uma voz do buraco escuro de 
uma alta janela me mandou embora. 

“Não há nesta aldeia de cristãos um homem 
honesto que me dê pouso por uma noite? Não há sequer 
uma mulher desonesta?” 

Assim bradei, em vão. Então, como longe 
passasse um zumbido de aeroplano, me pus a considerar 
que o aviador assassino que no fundo das madrugadas 
arrasa com uma bomba uma aldeia adormecida – faz, às 

vezes, uma coisa simpática. Mas reina a paz em todas 
estas varsóvias escuras; amanhã pela manhã toda essa 
gente abrirá suas casas e sairá para a rua com um ar cínico 
e distraído, como se fossem pessoas de bem. 

Não há um carro, um cavalo nem canoa que me 
leve a parte alguma. Ando pelo campo; mas a noite se 
coroou de estrelas. Então, como a noite é bela, e como de 
dentro de uma casinha longe vem um choro de criança, 
eu perdoo o povo da França. Marcho entre macieiras 
silvestres; depois sinto que se movem volumes brancos e 
escuros, são bois e vacas; ando com prazer nessa planura 
que parece se erguer lentamente, arfando suave, para o 
céu de estrelas. Passa na estrada um homem de bicicleta. 
Pára um pouco longe de mim, meio assustado, e pergunta 
se preciso de alguma coisa. Digo-lhe que não achei onde 
dormir, estou marchando para outra aldeia. Não lhe peço 
nada, já não me importa dormir, posso andar por essa 
estrada até o sol bater na minha cara. 

Ele monta na bicicleta, mas depois de alguns 
metros volta. Atrás daquele bosque me aponta passa a 
estrada de ferro, e ele trabalha na estaçãozinha humilde: 
dentro de duas horas tenho um trem. 

Lá me recebe pouco depois, como um grã-
senhor: no fundo do barracão das bagagens já me 
arrumou uma cama de ferro; não tem café, mas traz um 
copo de vinho. 

Já não quero mais dormir; na sala iluminada, 
onde o aparelho do telégrafo faz às vezes um ruído de 
inseto de metal, vejo trabalhar esse pequeno funcionário 
calvo e triste – e bebo em silêncio à saúde de um homem 
que não teme nem despreza outro homem.  

(Rubem Braga. – 200 crônicas escolhidas. 31ª ed. Rio de 
Janeiro: Record, 2010.) 
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01. Segundo as informações do texto, é correto 
afirmar que o narrador: 

a)  é um aristocrata e, por isso, não conseguiu abrigo 
entre as pessoas simples da aldeia.  

b)  acidentou-se logo no início da narrativa e estava 
então buscando ajuda e cuidados médicos.  

c)  não conseguiu abrigo em virtude da sua soberba 
para com as pessoas mais simples.   

d)  se frustrara e desistira de dormir quando 
finalmente conseguiu um lugar para se abrigar.  

e)  contentou-se com um quarto mais humilde por 
não ter opção de algo mais luxuoso.  

 

02. Infere-se corretamente do texto que: 

a)  o personagem era um paraquedista que pousou 
no meio da aldeia.  

b)  as pessoas da aldeia desprezam o narrador pela 
sua desonestidade.  

c)  o narrador é indiferente ao gênero de quem o 
poderia hospedar.   

d)  o personagem ouviu os aldeões resmungando 
contra sua presença.  

e)  o narrador tentou arrombar uma casa em seu 
desespero por abrigo.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

03. Ele monta na bicicleta, mas depois de alguns 
metros volta. Atrás daquele bosque me aponta 
passa a estrada de ferro, e ele trabalha na 
estaçãozinha humilde: dentro de duas horas tenho 
um trem. 

Lá me recebe pouco depois, como um grã-senhor: no 
fundo do barracão das bagagens já me arrumou 
uma cama de ferro; não tem café, mas traz um copo 
de vinho. 

Os verbos do segmento acima  

a) estão todos conjugados no presente do indicativo, 
mas indicam ações passadas na narrativa.  

b) indicam ações passadas, mas estão conjugados no 
presente do indicativo, com valor histórico.  

c) expressam ações presentes e pretéritas no tempo 
hipotético da narrativa apresentada.   

d) indicam ações futuras, tomando emprestada a 
certeza do verbo no tempo presente do indicativo.  

e)  indicam ações presentes situadas numa narrativa 
de valor eminentemente biográfico.  

 

04. O homem da hospedaria me olhou com o mesmo 
olhar de espanto e censura com que os outros me 
receberiam – como se eu fosse um paraquedista 
civil lançado no bojo da noite para inquietar o sono 
daquela aldeia. 

O segmento destacado expressa no contexto:  

a)  uma comparação hipotética.  

b)  uma condição comparativa.  

c)  uma hipótese exemplificativa.   

d)  uma comparação metafórica.  

e)  uma exemplificação irreal.  
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05. “Não há nesta aldeia de cristãos um homem 
honesto que me dê pouso por uma noite? Não há 
sequer uma mulher desonesta?” 

Conclui-se da interpelação acima que:  

a) uma mulher poderia ser considerada desonesta 
por abrigar o narrador no meio da noite. 

b)  o narrador estava convicto de que não havia 
mulheres honestas na aldeia, tampouco homens 
solidários.  

c)  a pergunta é retórica e já sugere a resposta de que 
não havia sequer uma mulher honesta.   

d)  o autor esperava que encontraria maior 
solidariedade entre cristãos, especialmente das 
mulheres.  

e)  não pode ser considerado honesto aquele que 
nega abrigo a outro homem cristão em 
necessidade. 

 

06. Então Deus puniu a minha loucura e soberba; e 
quando desci ruelas escuras e desabei do castelo 
sobre a aldeia, meus sapatos faziam nas pedras 
irregulares um ruído alto. Sentia-me um cavalo 
cego. Perto era tudo escuro; mas adivinhei o 
começo da praça pelo perfil indeciso dos telhados 
negros no céu noturno. 

Os termos sublinhados podem ser substituídos, sem 
alteração de sentido, respectivamente, por:  

a) delírio, arrogância e variado.   

b) mania, confiança e impreciso.  

c) psicopatia, arrogância e confuso.   

d) insanidade, arrogância e indistinto.  

e) doidice, altivez e volúvel.  

 

 

 

 

 

 

 

07. Assinale a alternativa que traz a palavra 
classificada de forma diferente das demais:  

a) todas estas varsóvias escuras 

b) mas às vezes acolhiam alguém 

c) Perto era tudo escuro 

d) o mesmo olhar de espanto  

e)  os outros me receberiam 

 

08. Por milagre não caí, rolei vertical até desembocar 
no largo vazio; mas então divisei uma pequena luz 
do além. 

Assinale a alternativa em que a preposição 
destacada tenha sido empregada com o mesmo 
sentido presente no trecho acima.  

a)  Quando você prospera, poucos ficam sabendo por 
você.   

b)  Os pais fazem tudo por filhos que não podem 
retribuir jamais.  

c)  Eles conferem todos os documentos por pura 
desconfiança.   

d)  Todos foram tomados por um medo do 
desconhecido.  

e)  Ninguém gosta de receber por hora quando 
produz muito.  
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09. Assinale a alternativa em que predomina o 
sentido próprio ou lógico das palavras:  

a)  Fui lá, bati palmas tímidas, gritei, passei o portão, 
dei murros na porta, achei uma aldraba de ferro, 
bati-a com força, ninguém lá dentro tugiu nem 
mugiu.  

b)  Apenas o vento entre as árvores gordas fez um 
sussurro grosso, como se alguns velhos defuntos 
aldeões, atrás do muro do cemitério, estivessem 
resmungando contra mim. 

c)  De repente a ladeira como que encorcovou sob 
meus pés, não era mais eu o cavalo, eu montava de 
pé um cavalo de pedras, ele galopava rápido para 
baixo. 

d)  Não há um carro, um cavalo nem canoa que me 
leve a parte alguma. Ando pelo campo; mas a noite 
se coroou de estrelas. 

e) Marcho entre macieiras silvestres; depois sinto 
que se movem volumes brancos e escuros, são bois 
e vacas. 

 

10. Lá me recebe pouco depois, como um grã-senhor: 
no fundo do barracão das bagagens já me arrumou 
uma cama de ferro; não tem café, mas traz um copo 
de vinho. 

Mantendo-se o sentido original e a conformidade 
com a norma culta, os termos sublinhados 
poderiam, respectivamente, ser substituídos por:  

a)  existe e porém.  

b)  há e apesar de que.  

c)  possui e no entretanto.   

d) existe e embora .  

e) há e não obstante.  

 

 

 

 

 

 

 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO 

Eduardo Mocellin 

11. Uma fábrica de canetas produziu 360 canetas 
esferográficas e 210 canetas de gel. Com essas 
canetas serão feitos pacotes, cada um deles com o 
mesmo número de canetas e na maior quantidade 
possível. Sabendo que cada pacote só terá canetas 
de um mesmo tipo, então, após o empacotamento 
de todas as canetas, o número de pacotes 
formados será 

a) 19 

b) 30 

c) 12 

d) 24 

e) 15 

 

12. Suponha que o salário de um analista do TRF3 
seja R$ 12.500,00. Após a aprovação de um 
reajuste, seu salário receberá aumentos em 
dezembro de 2023, em junho de 2024 e em 
dezembro de 2024 nos respectivos percentuais: 
3%, 7% e 12%. Sabendo-se que cada aumento 
percentual é relativo ao salário vigente no mês 
imediatamente anterior ao aumento, o salário do 
analista após dezembro de 2024 será de: 

a) R$ 16.211,20 

b) R$ 15.853,70 

c) R$ 15.429,40 

d) R$ 15.250,00 

e) R$ 14.430,10 
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13. Joaquim resolveu dividir a quantia de R$ 
60.000,00 entre seus filhos Arnaldo, Bernaldo e 
Cernaldo de maneira diretamente proporcional às 
idades dos filhos. Arnaldo tem 39 anos e Bernaldo 
recebeu R$ 17.400,00. Se Cernaldo é 3 anos mais 
velho do que Bernaldo, então a quantia recebida 
por Arnaldo excede a quantia recebida por 
Cernaldo em 

a) R$ 6.000,00 

b) R$ 4.800,00 

c) R$ 5.400,00 

d) R$ 3.600,00 

e) R$ 4.200,00 

 

14. A casa de Arnaldo está a 1km a noroeste do único 
bar da sua cidade, enquanto a casa de Bernaldo 
está a 2400m a nordeste do mesmo bar. A distância 
entre as casas de Arnaldo e Bernaldo é de:  

a) 2200m 

b) 2600m 

c) 2800m 

d) 3200m 

e) 3400m 

 

15. Considere as seguintes proposições: 

I. Se Maurício é marinheiro, então Pedro é pedreiro. 

II. Se Carlos não é carteiro, então Maurício não é 
marinheiro. 

III. Se Pedro não é pedreiro, então Haroldo é 
historiador. 

IV. Haroldo não é historiador. 

Deduz-se corretamente das proposições 
apresentadas que 

a) Maurício é marinheiro. 

b) Maurício não é marinheiro. 

c) Pedro é pedreiro. 

d) Pedro não é pedreiro. 

e) Carlos é carteiro. 

NOÇÕES DE GOVERNANÇA CORPORATIVA 
E GESTÃO ESTRATÉGICA 

Stefan Fantini 

16. O planejamento realizado pelo nível 
intermediário, direcionado a determinada unidade 
da organização, com foco no médio prazo é o 

a) planejamento estratégico  

b) planejamento tático  

c) planejamento operacional 

d) planejamento institucional 

e) planejamento global  

 

17. O Balanced Scorecard (BSC) é um sistema 
balanceado de monitoramento de resultados que 
tem por objetivo a implementação e o 
acompanhamento da estratégia organizacional 
(missão, visão e os planos estratégicos) através do 
estabelecimento de indicadores, objetivos e metas. 
Os indicadores podem ocorrer sob quatro 
perspectivas:  

a) Perspectivas Financeira, do Cliente, dos Processos 
Internos, do Aprendizado e Crescimento. 

b) Perspectivas Financeira, do Administrador, dos 
Processos Internos, do Aprendizado. 

c) Perspectivas Monetária, do Cliente, dos Processos 
Externos, do Aprendizado e Crescimento. 

d) Perspectivas Financeira, do Cliente, Dos Processos 
Externos, do Aprendizado e Crescimento. 

e) Perspectiva Organizacional, do Serviço, dos 
Processos Internos, do Aprendizado e Crescimento. 
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DIREITO PENAL 

Renan Araújo 

18. Ronaldo, analista do TRF3, lotado numa das 
Varas Federais de São Paulo-SP, solicitou a Carlos, 
advogado de uma das partes em determinado 
processo que tramitava na referida Vara, a quantia 
de R$ 2.000,00, a fim de retardar o andamento do 
processo, beneficiando, assim, a parte patrocinada 
pelo advogado. Carlos recusou a proposta, 
noticiando o fato à Corregedoria do Tribunal. 

Nesse caso, é correto afirmar que Ronaldo praticou 
crime de: 

a) corrupção ativa consumada 

b) prevaricação 

c) corrupção ativa tentada 

d) corrupção passiva consumada 

e) corrupção passiva tentada 

 

 

NOÇÕES DOS DIREITOS DAS PESSOAS COM 
DEFICIÊNCIA 

Géssica Ehle 

19. Nos termos das normas protetivas às pessoas 
com deficiência, temos que a pessoa com 
deficiência (PcD) tem direito a receber 
atendimento prioritário sob diversos aspectos, 
sendo esses, em regra, extensíveis aos seus 
acompanhantes. A partir de tal direito, assinale a 
alternativa que apresenta situação que não 
alcançará ao acompanhante da PcD. 

a) proteção e socorro em situação de calamidade 
pública 

b) atendimento em instituição financeira 

c) alcance de recursos tecnológicos para o 
atendimento em igualdade de condições 

d) pontos de ônibus acessíveis 

e) processo administrativo disciplinar movido em 
decorrência de uma transgressão disciplinar 
supostamente cometida pela PcD 

 

NOÇÕES DE SUSTENTABILIDADE 
André Rocha 

20. Em relação à sustentabilidade no contexto da 
gestão pública e do Poder Judiciário, assinale a 
alternativa correta. 

a) Segundo a Resolução CNJ nº 400/2021,  os 
resultados apurados relativos aos indicadores de 
desempenho e às ações do Plano de Logística 
Sustentável (PLS) devem ser avaliados pela unidade 
de sustentabilidade, pelo menos uma vez ao ano. 

b) A promoção do desenvolvimento nacional 
sustentável é um dos objetivos da licitação. 

c) No âmbito da Política Nacional de Resíduos 
Sólidos, uma área órfã contaminada é o local onde 
há contaminação causada pela disposição, regular 
ou irregular, de quaisquer substâncias ou resíduos. 

d) No âmbito da Política Nacional sobre Mudança do 
Clima, a mitigação refere-se a mudanças e 
substituições tecnológicas que reduzam o uso de 
recursos e as emissões por unidade de produção, 
bem como a implementação de medidas que 
reduzam as emissões de gases de efeito estufa e 
diminuam os sumidouros. 

e) Segundo a Constituição Federal de 1988, as usinas 
que operem com reator nuclear deverão ter sua 
localização definida em lei estadual, sem o que não 
poderão ser instaladas. 
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DIREITO ADMINISTRATIVO 
Thállius Moraes 

21. No que tange a organização da Administração 
Pública, assinale a alternativa correta. 

a) O controle hierárquico que a Administração Direta 
exerce sobre as fundações públicas é denominado 
controle finalístico. 

b) De acordo com o critério orgânico, a 
Administração Pública define-se como a própria 
atividade ou função administrativa. 

c) Os dirigentes das empresas estatais não estão 
submetidos à CLT - Consolidação das Leis do 
Trabalho. 

d) Não é permitido que sejam criadas subsidiárias 
dos entes da Administração Indireta.  

e) Em decorrência do princípio da reserva legal, por 
meio da lei específica poderá ser criada fundação 
pública, empresa pública e a sociedade de 
economia mista. 

 

22. Levando em consideração os poderes da 
administração, considere os seguintes itens. 

I – Quando o agente busca alcançar um fim diverso 
daquele que a lei lhe permitiu ocorre abuso de 
poder, na modalidade desvio de poder. 

II - Em relação ao poder de polícia, é possível que 
atos relativos à aplicação de penalidades possam 
ser delegados às empresas públicas e às sociedades 
de economia mista.  

III – A Administração pública, ao editar atos 
normativos, com o intuito de ordenar a atuação de 
órgãos a ele subordinados atua no exercício do 
poder hierárquico. 

Está correto apenas o disposto em: 

a) I e III 

b) II e III. 

c)  I. 

d) I, II e III. 

e) Nenhuma das assertivas. 

 

23. Acerca de atos administrativos, é correto afirmar 
que: 

a) são elementos dos atos administrativos: forma, 
competência, motivação, objeto e finalidade. 

b) A presunção de legitimidade e veracidade não 
está presente em todos os atos administrativos. 

c) O ato composto é a manifestação de vontade de 
dois ou mais órgão para a formação um único ato. 

d) Alguns atos podem ser praticados sem a exigência 
de apresentação dos motivos que ensejaram a sua 
prática. 

e) Todos os atos administrativos gozam de 
autoexecutoriedade. 

 

24. Conforme regras estabelecidas pela Lei 8.112/90, 
que trata do regime jurídico dos servidores 
públicos civis da União, das autarquias, inclusive 
em regime especial, e das fundações públicas 
federais, assinale a alternativa INCORRETA. 

a)  A posse do servidor público ocorre com a 
assinatura do respectivo termo, no prazo de trinta 
dias, contados da publicação do ato de provimento. 

b) A reversão consiste na forma de provimento que 
permite ao servidor aposentado retornar à 
atividade, desde que não tenha completado 
setenta anos e que haja cargo vago. 

c)  Quando um ilícito praticado pelo servidor ensejar 
a imposição de penalidade de suspensão por mais 
de trinta dias ou de demissão, é incabível a sua 
apuração por meio de sindicância, de forma que 
será obrigatória a instauração de processo 
disciplinar. 

d) Considera-se servidor público a pessoa legalmente 
investida em cargo público, cujo provimento será 
em caráter efetivo ou em comissão. 

e)  A remuneração do servidor efetivo é composta 
pelo do vencimento do cargo, acrescido das 
vantagens pecuniárias permanentes estabelecidas 
em lei. 
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25. Ademir, servidor público federal, é chefe da 
repartição onde trabalha. Embora nunca tenha 
praticado nenhuma infração anterior, Ademir 
aliciou seus subordinados no sentido de se filiarem 
a determinado partido político. De acordo com a 
Lei nº 8.112/90, observadas as formalidades legais, 
Ademir será sancionada com a penalidade 
disciplinar da:  

a) advertência, que será aplicada por escrito. 

b) advertência, que será aplicada verbalmente ou 
por escrito. 

c) censura, que será aplicada após regular 
condenação. 

d) demissão, que será aplicada mediante publicação 
no diário oficial. 

e) suspensão, cujo prazo máximo será de até 
noventa dias. 

 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL 
Fábio Ramos 

26. Realizada por meio da Emenda Constitucional nº 
45/2004, A reforma do Judiciário, instituiu o 
Conselho Nacional de Justiça, que tem composição 
plural. De acordo com o texto constitucional: 

a) um Ministro do Supremo Tribunal Federal que 
integre o Conselho exercerá obrigatoriamente a 
função de Ministro- Corregedor. 

b) O ministro corregedor do CNJ deve ser, 
necessariamente, um ministro do STJ. 

c) O Conselho Nacional de Justiça compõe-se de 14 
membros com mandato de 2 anos, admitida 1 
recondução e será presidido pelo Presidente do 
Supremo Tribunal Federal. 

d) compete ao Conselho o controle da atuação 
administrativa, jurisdicional e financeira do Poder 
Judiciário e do cumprimento dos deveres 
funcionais dos juízes; 

e) Terá na sua composição membros da justiça 
eleitoral. 

 

27. Suponha que Ross e Val, casados, cidadãos 
americanos, estavam de férias no Brasil quando, 
devido a uma intercorrência médica, Val deu à luz 
prematuramente ao seu filho Tanaka. 
Considerando o disposto na Constituição Federal, é 
correto afirmar que Tanaka 

a) é brasileiro nato e poderá perder sua 
naturalização em virtude da prática de atividade 
nociva ao interesse nacional. 

b) Ele tem a Nacionalidade inata e  no futuro poderá 
se candidatar para o cargo de Presidente e Vice-
Presidente da República Federativa do Brasil.  

c) é brasileiro naturalizado e no futuro poderá 
ocupar o cargo de Presidente da Câmara dos 
Deputados. 

d) deve ser considerado como brasileiro nato, mas 
não poderá ocupar o cargo de oficial das Forças 
Armadas, pois seus pais são estrangeiros. 

e) apenas será considerado brasileiro após residir 
por um ano ininterrupto no Brasil e comprovar que 
tem idoneidade moral.  

 

28. Tibério, brasileiro nato, após completar dezoito 
anos de idade, alistou-se como eleitor junto ao 
órgão competente da Justiça Eleitoral. Ele 
percebeu que o o Presidente da República iria 
praticar um ato que lesaria o patrimônio público de 
sua cidade. À luz da sistemática constitucional afeta 
aos direitos e garantias fundamentais, Tibério 
poderá ajuizar 

a) mandado de segurança que será julgado pelo STF. 

b) ação civil pública que será julgada pelo STF. 

c) ação popular que será julgada pelo juiz federal. 

d) ação popular que será julgada pelo STF. 

e) Ação popular que será julgada pelo STJ. 
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29. Tibruço, cidadão holandês que, após atingir a 
maioridade, naturalizou-se cidadão brasileiro, foi 
citado para responder um processo de extradição 
iniciado pelo Governo holandês. Tal situação 
ocorreu em razão de sua condenação pela prática 
de crime no território holandês. Pode-se afirmar 
que a extradição                          

a) do brasileiro naturalizado somente é concedida no 
caso de crime político ou de opinião;  

b) é impossível, pois nenhum cidadão brasileiro nato 
ou naturalizado pode ser extraditado; 

c) é possível independentemente do crime e da 
existência de acordo de reciprocidade entre os 
Governos brasileiro e holandês;  

d) seria possível no caso de crime comum praticado 
antes da naturalização;  

e) seria possível em qualquer situação, bastando o 
pedido. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30. A partir da Emenda Constitucional nº 45/2004, 
uma importante mudança no nosso ordenamento 
jurídico, os tratados e convenções internacionais 
sobre direitos humanos: 

a) sempre terão a natureza jurídica de lei ordinária, 
exigindo a sua aprovação, pelo Congresso Nacional 
e a promulgação, na ordem interna, pelo Chefe do 
Poder Executivo; 

b) sempre terão a natureza jurídica de atos de direito 
internacional, não se integrando, em qualquer 
hipótese, à ordem jurídica interna do país. 

c) podem ter a natureza jurídica de emenda 
constitucional, caso sua aprovação aconteça nas 
duas casas do Congresso Nacional, se dê em dois 
turnos de votação, com o voto favorável da 
unanimidade dos respectivos membros; 

d) podem ter a natureza jurídica de lei 
complementar, desde que o Congresso Nacional 
venha a aprová-los com observância do processo 
legislativo ordinário; 

e) sempre terão a natureza jurídica de emenda 
constitucional, exigindo, apenas, que a sua 
aprovação, pelo Congresso Nacional, se dê em dois 
turnos de votação, com o voto favorável de dois 
terços dos respectivos membros; 
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ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA, GERAL E 
GESTÃO DAS PESSOAS 

Rodrigo Rennó 

31. A tomada de decisão sob condições de incerteza 
refere-se a: 

a) Tomada de decisão quando todas as opções são 
conhecidas e os resultados de cada opção são 
claros. 

b) Tomada de decisão quando as opções são 
desconhecidas e os resultados de cada opção são 
incertos. 

c) Tomada de decisão quando as opções são 
conhecidas, mas os resultados de cada opção são 
incertos. 

d) Tomada de decisão quando os gestores confiam 
inteiramente em suas intuições. 

e) Tomada de decisão quando a organização tem 
todas as informações necessárias para tomar uma 
decisão informada. 

 

32. Paradigmas da Administração Pública e reformas 
administrativas: A transição do modelo de 
administração pública burocrática para o modelo 
de gerencialismo da Nova Gestão Pública (NGP) foi 
motivada principalmente por qual dos seguintes 
fatores? 

a) A necessidade de maior transparência e 
responsabilidade. 

b) A necessidade de descentralização e autonomia 
local. 

c) A necessidade de eficiência e eficácia. 

d) A necessidade de maior participação dos 
cidadãos. 

e) A necessidade de maior regulação e controle. 

 

 

 

 

 

 

33. Um processo organizacional é um conjunto de 
atividades inter-relacionadas e coordenadas que 
transformam insumos em produtos ou serviços. 
Qual das alternativas a seguir é um exemplo de um 
processo organizacional? 

a) A estrutura hierárquica de uma organização. 

b) A cultura organizacional e os valores 
compartilhados pelos funcionários. 

c) O recrutamento e seleção de novos 
colaboradores. 

d) As políticas de remuneração e benefícios 
oferecidos pela empresa. 

e) A visão e a missão da organização. 

 

34. Robert L. Katz identificou três habilidades 
administrativas essenciais para os gestores serem 
bem-sucedidos em suas funções. Quais são as três 
habilidades administrativas propostas por Katz? 

a) Habilidades técnicas, habilidades humanas e 
habilidades conceituais. 

b) Habilidades de comunicação, habilidades de 
liderança e habilidades de negociação. 

c) Habilidades de planejamento, habilidades de 
organização e habilidades de controle. 

d) Habilidades analíticas, habilidades criativas e 
habilidades de tomada de decisão. 

e) Habilidades interpessoais, habilidades 
intrapessoais e habilidades de gestão do tempo. 
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35. A análise SWOT é uma ferramenta de 
planejamento estratégico que avalia as forças, 
fraquezas, oportunidades e ameaças de uma 
organização. Quando uma empresa identifica uma 
oportunidade no mercado por meio da análise 
SWOT, qual das seguintes ações seria a mais 
adequada para aproveitar essa oportunidade? 

a) Reavaliar a missão e a visão da organização para 
garantir que estejam alinhadas com a nova 
oportunidade. 

b) Desenvolver e implementar estratégias que 
utilizem as forças da organização para tirar 
proveito da oportunidade identificada. 

c) Revisar os processos internos da organização e 
identificar áreas de melhoria que podem eliminar 
fraquezas. 

d) Comparar a organização com seus principais 
concorrentes para identificar vantagens 
competitivas. 

e) Focar exclusivamente nas ameaças externas e 
desenvolver planos de contingência para enfrentá-
las. 

 

36. Qual das seguintes teorias afirma que a 
motivação dos funcionários é influenciada por três 
fatores principais: necessidades de existência, 
necessidades de relacionamento e necessidades de 
crescimento? 

a) Teoria dos Dois Fatores de Herzberg 

b) Teoria de Autodeterminação 

c) Teoria ERG de Clayton Alderfer 

d) Teoria X e Y de Douglas McGregor 

e) Teoria da Expectativa de Vroom. 

 

 

 

 

 

 

 

37. Qual das opções a seguir melhor descreve o fluxo 
de comunicação que ocorre quando as informações 
são compartilhadas entre pessoas do mesmo nível 
hierárquico em uma organização? 

a) Comunicação Ascendente 

b) Comunicação Descendente 

c) Comunicação Lateral 

d) Comunicação Diagonal 

e) Comunicação Externa. 

 

38. Qual das seguintes afirmações melhor diferencia 
clima organizacional de cultura organizacional? 

a) Clima organizacional é estático, enquanto cultura 
organizacional é dinâmica. 

b) Clima organizacional pode ser facilmente mudado, 
enquanto cultura organizacional é mais duradoura 
e difícil de alterar. 

c) Clima organizacional se refere apenas aos 
comportamentos dos líderes, enquanto cultura 
organizacional afeta todos na empresa. 

d) Clima e cultura organizacional são a mesma coisa 
e podem ser usados indistintamente. 

e) Clima organizacional é sempre positivo, enquanto 
cultura organizacional pode ser negativa ou 
positiva. 

 

 

ORÇAMENTO PÚBLICO 
Gabriela Zavadinack 

39. De acordo com o princípio orçamentário da 
_____________________, as parcelas de receitas e 
despesas não podem ser registradas como 
dotações globais na Lei Orçamentária Anual. 
Marque a assertiva que preenche corretamente a 
lacuna: 

a) exclusividade. 

b) não afetação de receitas. 

c) universalidade. 

d) especificação. 

e) legalidade. 
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40. A respeito dos Orçamentos, com base na 
Constituição Federal e na Lei de Responsabilidade 
Fiscal, assinale a alternativa correta.  

a) O plano plurianual será acompanhado de 
demonstrativo regionalizado do efeito decorrente 
de isenções, anistias, remissões e subsídios de 
natureza financeira, tributária e creditícia.  

b) O plano plurianual, diferentemente das outras leis 
orçamentárias, será definido por lei complementar. 

c) A lei de diretrizes orçamentárias conterá, em 
anexo, o demonstrativo da compatibilidade da 
programação dos orçamentos com os objetivos e 
metas constantes do Anexo de Metas Fiscais. 

d) A lei orçamentária anual será formada pelos 
orçamentos fiscal, da seguridade social e de 
investimento, bem como conterá a avaliação da 
situação financeira e atuarial dos regimes geral de 
previdência social e próprio dos servidores 
públicos. 

e) A lei orçamentária anual será acompanhada das 
medidas de compensação a renúncias de receita e 
ao aumento de despesas obrigatórias de caráter 
continuado. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

41. A programação orçamentária e financeira 
consiste na compatibilização do fluxo dos 
pagamentos com o fluxo dos recebimentos, 
visando ao ajuste da despesa fixada às novas 
projeções de resultados e da arrecadação. Sobre o 
tema, é correto afirmar que 

a) Até trinta dias após a publicação dos orçamentos, 
o Poder Executivo estabelecerá a programação 
financeira e o cronograma de execução mensal de 
desembolso.   

b) Os recursos legalmente vinculados a finalidade 
específica serão utilizados exclusivamente para 
atender ao objeto de sua vinculação, excetuados os 
casos em que o ingresso do recurso ocorra em 
exercício diverso. 

c) Se verificado, ao final de um quadrimestre, que a 
realização da receita poderá não comportar o 
cumprimento das metas de resultado primário ou 
nominal, os Poderes e o Ministério Público 
promoverão, por ato próprio, limitação de 
empenho e movimentação financeira, segundo os 
critérios fixados pela lei de diretrizes 
orçamentárias. 

d) A recomposição das dotações cujos empenhos 
foram limitados apenas ocorrerá no caso de 
restabelecimento total da receita prevista.  

e) Despesas relativas à inovação e ao 
desenvolvimento científico e tecnológico 
custeadas por fundo criado para tal finalidade 
poderão ser objeto de limitação de empenho. 
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42. A receita orçamentária perpassa por etapas 
claramente definidas na legislação e nos Manuais 
Técnicos, consistindo em previsão, lançamento, 
arrecadação e recolhimento. Sobre o tema, é 
correto afirmar que 

a) A liquidação da receita tem como objetivo verificar 
a procedência do crédito fiscal e a pessoa que lhe é 
devedora e inscreve o débito desta. 

b) A previsão de receitas é a etapa que sucede a 
fixação do montante de despesas que irão constar 
nas leis de orçamento. 

c) São objeto de lançamento exclusivamente os 
impostos diretos. 

d) O lançamento de todas as receitas far-se-á em 
estrita observância ao princípio de unidade de 
tesouraria. 

e) A arrecadação corresponde à entrega dos recursos 
devidos ao Tesouro pelos contribuintes ou 
devedores.  

 

43. A Prefeitura de São Paulo, ao final de um 
quadrimestre, atingiu 95,45% do seu limite de 
despesas com pessoal. Nesse cenário, de acordo 
com os ditames da Lei de Responsabilidade Fiscal,  

a) A Prefeitura de São Paulo apenas receberá um 
alerta do Tribunal de Contas competente. 

b) A Prefeitura de São Paulo ficará vedada de alterar 
estrutura de carreira que implique aumento de 
despesa. 

c) A Prefeitura de São Paulo ficará vedada de prover 
cargo público para reposição de falecimento de 
servidor da área de saúde. 

d) A Prefeitura de São Paulo precisará eliminar o 
excesso dentro dos dois quadrimestres seguintes. 

e) A Prefeitura de São Paulo ficará vedada de receber 
transferências voluntárias. 

 

 

 

 

GESTÃO DE MATERIAIS 
Ricardo Campanario 

44. Sobre as vantagens competitivas que uma 
empresa obtém com uma administração de 
materiais bem organizada, analise os itens a seguir. 

I. Redução de custos. 

II. Redução do volume de investimentos em 
estoques.  

III. Melhores condições de compra por meio de 
negociações com os fornecedores. 

IV. Obsolescência de materiais em estoque ao longo 
do tempo 

Assinale: 

a) se apenas os itens I e II estiverem corretos. 

b) se apenas os itens II e III estiverem corretos. 

c) se apenas os itens I, II e III estiverem corretos. 

d) se apenas os itens II, III e IV estiverem corretos. 

e) se todos os itens estiverem corretos. 

 

45. Um posto de saúde precisa ter uma forma de 
gerenciar seus estoques de medicamentos, para 
atender melhor seus cidadãos. Em relação à gestão 
de estoques, é correto afirmar que: 

a) o estoque de segurança ou isolador é indicado 
quando houver alta previsibilidade entre oferta e 
demanda do material estocado; 

b) o estoque de ciclo ocorre quando um ou mais 
estágios na operação conseguem fornecer 
simultaneamente todos os itens necessários; 

c) o estoque é criado para aumentar as diferenças de 
ritmo entre demanda e fornecimento. 

d) o estoque no canal de distribuição ocorre quando 
a matéria-prima chega à fábrica por meio de dutos; 

e) o estoque de antecipação é o mais comumente 
usado quando as flutuações de demanda são 
significativas, mas relativamente previsíveis; 
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46. Uma organização adota sistema de reposição 
contínua para o estoque de resmas de papel. O 
montante anual despendido com o material 
permite que as aquisições sejam efetuadas por 
compra direta, e o custo de pedido é de R$ 150,00. 
O consumo mensal de resmas é, em média, de 1200 
unidades, o estoque de segurança é de 500 
unidades e o tempo de ressuprimento é de dez dias 
corridos. Na situação descrita, o ponto de pedido é 
(considere que um mês tem 30 dias): 

a) 400 unidades; 

b) 600 unidades; 

c) 650 unidades; 

d) 700 unidades; 

e) 900 unidades. 

 

47. O quadro abaixo representa a planilha de 
movimentação de estoque de uma determinada 
empresa. 

 

Qual o estoque médio do primeiro mês? 

a) 1500 

b) 6000 

c) 9000  

d) 1800  

e) 3000  

 

 

 

 

 

 

 

48. O quadro abaixo representa a planilha de 
movimentação de estoque de uma determinada 
empresa. 

 

Qual a cobertura do primeiro mês? 

a) 1,0 

b) 1,2 

c) 0,83  

d) 0,75  

e) 1,25  
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CONTABILIDADE PÚBLICA 
Gilmar Possati 

49. Um audaz analista ao elaborar o balanço 
orçamentário do seu órgão verificou que havia uma 
situação de desequilíbrio nessa demonstração 
contábil. À luz do Manual de Contabilidade 
Aplicado ao Setor Público (MCASP), esse 
desequilíbrio pode ter sido ocasionado 

a) em decorrência da reabertura de créditos 
adicionais, em especial os créditos especiais e 
extraordinários, que tiveram autorização no último 
bimestre do ano anterior. 

b) em decorrência da utilização do superávit 
financeiro de exercícios anteriores para abertura 
de créditos adicionais, apurado no balanço 
patrimonial do exercício anterior do respectivo 
órgão. 

c) em decorrência da utilização do superávit 
financeiro como fonte de recursos para abertura de 
créditos adicionais, sendo reconhecido como parte 
da receita orçamentária que integra o cálculo do 
resultado orçamentário. 

d) em decorrência da reabertura de créditos 
adicionais, especificamente os créditos 
suplementares, autorizados nos últimos quatro 
meses do ano anterior, sendo reabertos nos limites 
de seus saldos e incorporados ao orçamento do 
exercício financeiro em vigência. 

e) em decorrência da insuficiência de arrecadação 
das receitas orçamentárias em confronto à 
execução das despesas orçamentárias. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50. O Plano de Contas Aplicado ao Setor Público 
(PCASP) corresponde à estrutura básica de 
escrituração contábil, permitindo o registro dos 
atos e fatos contábeis praticados pelas entidades 
públicas de maneira sistematizada e padronizada. 

À luz do Manual de Contabilidade Aplicado ao Setor 
Público (MCASP), as contas serão agrupadas 
segundo suas funções, nas quais possibilitam que 
um analista judiciário 

a) identifique, classifique e efetue a escrituração 
contábil, através do método das partidas dobradas, 
dos atos e fatos de gestão, de maneira uniforme e 
sistematizada. 

b) padronize os registros contábeis das entidades do 
setor público e faça a correta distinção entre os 
registros de natureza patrimonial, orçamentária e 
de controle. 

c) atenda, quanto às peculiaridades das empresas 
estatais dependentes e dos Regimes Próprios de 
Previdência Social (RPPS), à administração direta e 
à administração indireta das três esferas de 
governo. 

d) contribua para a adequada tomada de decisão, 
para a racionalização de custos no setor público, 
para a transparência da gestão fiscal e para o 
controle social. 

e) elabore as Demonstrações Contábeis Aplicadas ao 
Setor Público (DCASP) e dos demonstrativos do 
Relatório Resumido de Execução Orçamentária 
(RREO) e do Relatório de Gestão Fiscal (RGF). 
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51. O Município Audazes dos Pampas apresentou as 
seguintes informações sobre o seu orçamento para 
o exercício de 20X3. 

Descrição Valores (R$) 

Despesa Fixada R$ 690.000 

Receita Executada R$ 830.000 

Despesa Executada R$ 790.000 

Receita Prevista R$ 810.000 

Com base nesses dados, o resultado orçamentário 
para o período de 20X3 foi 

a) superavitário em R$ 140.000. 

b) superavitário em R$ 20.000. 

c) deficitário em R$ 100.000. 

d) superavitário em R$ 40.000. 

e) deficitário em R$ 20.000. 

 

52. O empenho é o ato emanado por autoridade 
competente que cria para o Estado a obrigação 
pendente de pagamento ou não de implemento de 
condição, consistindo em reserva de dotação 
orçamentária para determinado fim específico. A 
par disso, determinado analista judiciário ficou 
encarregado de realizar a emissão de diversas 
notas de empenho. Entre essas notas, foi emitida 
uma referente ao aluguel do prédio do seu tribunal 
regional. Nesse contexto, considerando o que 
preconiza o Manual de Contabilidade Aplicado ao 
Setor Público (MCASP), o servidor realizou o 
empenho do tipo 

a) misto. 

b) ordinário. 

c) global. 

d) extraordinário. 

e) estimativo. 

 

 

 

 

53. Segundo o Manual de Contabilidade Aplicada ao 
Setor Público (MCASP), os bens imóveis são aqueles 
vinculados ao terreno (solo) que não podem ser 
retirados sem destruição ou danos. Em relação ao 
assunto, analise os itens abaixo e faça a correlação 
com suas respectivas definições. 

1. Bens de uso especial. 

2. Bens dominicais. 

3. Bens de uso comum do povo. 

(   ) construídos ou não por pessoas jurídicas de 
direito público. 

(   ) bens destinados a serviço dos Entes Públicos. 

(   ) bens pertencentes às pessoas jurídicas de direito 
público a que se tenha dado estrutura de direito 
privado. 

Assinale a opção que apresenta a sequência correta 
de cima para baixo. 

a) 2, 3 e 1. 

b) 1, 2 e 3. 

c) 3, 1 e 2. 

d) 1, 3 e 2. 

e) 3, 1 e 2. 

 

 

DIREITO DO TRABALHO 
Antônio Daud 

54. Por força do jus variandi, empregados que 
ocupam de cargos de confiança: 

a) podem ser transferidos desde que o empregador 
se comprometa a indenizar ao empregado o 
acréscimo no custo de vida, se houver. 

b) podem ser transferidos unilateralmente pelo 
empregador, independentemente da existência de 
necessidade do serviço. 

c) sob nenhuma hipótese podem ser transferidos. 

d) podem ser transferidos unilateralmente pelo 
empregador, desde que comprovada a necessidade 
do serviço. 

e) podem ser transferidos desde que concordem 
expressamente com a alteração. 
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55. Analise os itens abaixo relativamente aos efeitos 
da extinção do contrato de trabalho: 

I. Em nenhuma hipótese o empregado pode 
renunciar ao aviso prévio, razão pela qual o pedido 
de dispensa de cumprimento nunca eximirá o 
empregador de pagar o respectivo valor. 

II. Caso o empregado tome a iniciativa de extinguir o 
contrato de trabalho sem conceder aviso prévio ao 
empregador, este poderá descontar daquele os 
salários correspondentes a no máximo metade do 
prazo respectivo. 

III. Nas situações em que há extinção da empresa ou 
do estabelecimento, o pagamento das 
indenizações devidas não exclui o direito do 
empregado ao aviso prévio. 

IV. A ocorrência de justa causa no decurso do prazo 
do aviso prévio dado pelo empregador sempre 
retira do empregado qualquer direito às verbas 
rescisórias de natureza indenizatória. 

Estão corretos APENAS os itens: 

a) II e IV. 

b) I. 

c) I e III. 

d) III. 

e) nenhum dos itens. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

56. Julgue os itens abaixo: 

I. A CLT proíbe que cláusula de convenção coletiva de 
trabalho preveja intervalo intrajornada inferior a 
uma hora para jornadas superiores a seis horas de 
trabalho. 

II. O auxílio-alimentação não tem caráter salarial, 
desde que não seja pago em dinheiro. 

III. Não tem natureza salarial a educação oferecida 
pelo empregador como utilidade, em 
estabelecimento de ensino próprio ou de terceiros, 
exceto os valores relativos aos livros e material 
didático. 

IV. Possui natureza salarial os seguros de acidentes 
de vida pagos pelo empregador. 

Está correto o que se afirma APENAS em 

a) II e III. 

b) I. 

c) II. 

d) III. 

e) II e IV. 

 

57. Considerando o disposto na CLT em relação à 
concessão de férias, analise os itens abaixo: 

I. Será considerada falta justificada a ausência a que 
empresa não tiver determinado o desconto do 
correspondente salário. 

II. Não terá direito a férias o empregado que, no 
curso do período aquisitivo permanecer em gozo 
de licença, com percepção de salários, por mais de 
quinze dias. 

III.A remuneração de férias é paga antecipadamente, 
com pelo menos dois dias antes do início das 
mesmas. 

Está correto o que se afirma APENAS em 

a) I e III. 

b) I. 

c) II. 

d) III. 

e) nenhum dos itens. 
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58. Analise os itens abaixo relativamente às regras 
que protegem a maternidade:  

I. Durante a gravidez, é garantida à empregada, sem 
prejuízo do salário e demais direitos, a 
transferência de função, quando as condições de 
saúde a exigirem, assegurada a retomada da 
função anteriormente exercida, logo após o 
retorno ao trabalho. 

II. No caso de aborto não criminoso, a trabalhadora 
terá direito a repouso remunerado de quatro 
semanas. 

III. Para amamentar o filho, exceto se advindo de 
adoção, a empregada terá direito, durante a 
jornada de trabalho, a dois descansos especiais, de 
meia hora cada um, até que o filho complete seis 
meses de idade. 

Está correto o que se afirma APENAS em 

a) I e II. 

b) I. 

c) II. 

d) III. 

e) nenhum dos itens. 

 

59. O empregado poderá deixar de comparecer ao 
serviço sem prejuízo do salário por: 

a) até 8 dias consecutivos, em virtude de casamento 
do empregado professor. 

b) até 8 dias consecutivos, em caso de falecimento 
do cônjuge do empregado professor. 

c) por 5 dias, consecutivos ou não, em caso de guarda 
compartilhada de filho. 

d) pelo tempo que se fizer necessário, quando, na 
qualidade de representante de entidade sindical, 
estiver participando de reunião extraoficial de 
organismo nacional em que se discuta o direito 
sindical. 

e)  pelo tempo necessário para acompanhar sua 
esposa ou companheira em até 6 consultas 
médicas, ou em exames complementares, durante 
o período de gravidez. 

60. Considerando a previsão expressa na 
Consolidação das Leis do Trabalho (CLT), pode-se 
afirmar que caracteriza hipótese ensejadora da 
rescisão do contrato de trabalho por justa causa:    

a) a falta contumaz de pagamento de dívidas 
legalmente exigíveis do empregado bancário. 

b) acídia no desempenho das respectivas funções.    

c) intermitência de conduta. 

d) bom procedimento. 

e) perda, mediante conduta dolosa, dos requisitos 
estabelecidos em lei para exercício de profissão. 
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DISCURSIVA 

Questão 1  

Redija, de forma fundamentada, um texto dissertativo acerca da inviolabilidade domiciliar, garantida pela Constituição 

Federal no art. 5°, inciso XI.  

Em seu texto, aborde, necessariamente, os seguintes aspectos:  

a) Conceito de domicílio para a Constituição Federal;  

b) Hipóteses de admissibilidade de violação domiciliar; 

c) Posição jurisprudencial (STF) acerca dos limites para a entrada forçada em domicílio sem mandado judicial; 

d) Autoridades com poder de ordenar a violação domiciliar. 
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DISCURSIVA 

Questão 2  

“Esses caracteres, que sem dúvida informam a atuação administrativa, de modo algum autorizariam a supor que a 

Administração Pública, escudada na supremacia do interesse público sobre o interesse privado, pode expressar tais 

prerrogativas com a mesma autonomia e liberdade com que os particulares exercitam seus direitos. É que a Administração 

exerce função: a função administrativa. Existe função quando alguém está investido no dever de satisfazer dadas 

finalidades em prol do interesse de outrem, necessitando, para tanto, manejar os poderes requeridos para supri-las. Logo, 

tais poderes são instrumentais ao alcance das sobreditas finalidades. Sem eles, o sujeito investido na função não teria 

como desincumbir-se do dever posto a seu cargo. Donde, quem os titulariza maneja, na verdade, ‘deveres-poderes’, no 

interesse alheio”  

Bandeira de Mello. Curso de Direito Administrativo. 31.ed. São Paulo: Malheiros 

Editores, 2014, p. 72. 

 

Considerando que o texto acima tem caráter unicamente motivador, redija um texto dissertativo a respeito do poder de 

polícia. Ao elaborar seu texto, faça o que se pede a seguir. 

a) Defina Poder de Polícia. 

b) Cite e explique os atributos do Poder de Polícia.  

c) Apresente as distinções entre Polícia judiciária e administrativa.  
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NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no link! 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais 

questões cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 

 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas
https://bit.ly/Sistemas-de-Questões

